

# 世纪小学绿色环保我先行

**本报荣成1月14日讯(宋浩)** 2019年1月8日,以“夯实生态环境教育,共筑绿色发展”为主题的第六届全国环境教育年会在天津市召开。会议上,生态环境部的领导总结了2018年全国环境教育活动的开展情况,并表彰了一批全国环保教育工作先进单位,荣成市世纪小学荣获“2018全国生态文明教育

特色学校”称号。

多年来,世纪小学一直重视绿色环保教育,扎实开展生态文明校园创建活动,2009年学校被评为“山东省绿色学校”。近年来,市世纪小学结合“善得教育”办学特色,践行“善待自然,永续发展”理念,通过组织“保护水资源,我们在行动”、“我和植物宝宝共成长”、“社区绿化,

我们尽一份力”和“我是环保小达人”等丰富多彩、形式多样的生态文明教育活动,让学生从小树立低碳环保的生活理念,积极做好绿色低碳生活的践行者和传播者。

近年来,市教育局组织实施各类特色学校孵化方案,以原有的特色学校为骨干,与特色培育学校结成发展共同体,采取“一带一”的

发展模式,通过举办共建交流活动,细化理念引领、驻校见习、交流互动等工作措施,进一步推进了全市特色学校建设。截至目前,全市共有国家级心理健康、足球、航空、国防教育等特色学校共计21所,省级以上各类特色学校32所。

下一步,围绕深化基础教育改革的要求,市教育局将规

划引领部分学校,实施“分步推进”的特色发展路径:一是找准目标定位,做好学校的特色项目;二是经过后续的消化吸收、内涵提升,逐步把特色项目做成行业认同的学校特色;三是经过几年的持续跟进、融合、转型,逐步实现由学校特色到特色学校的转型提升,从而为塑造区域教育品牌提供强力支撑。

## 速读

### 航天梦

近日,在山东省荣成市府新小学,学生们迎来了期盼已久的纸飞机比赛——“小小纸飞机,掷出航天梦”。纸飞机看似很简单,却能充分发挥学生的想象力,尝试思考如何能让纸飞机飞得最远的科学道理,然后不断改进。快乐的比赛过程能够不断激发他们探究科学的兴趣和热情,更好地培养他们的创新精神和创造能力。

郭平 摄



## 蜊江中学举办资优生家长例会

**本报荣成1月14日讯(刘兰芳)** 1月9日,蜊江中学初三年级成功举办了资优生家长例会。本次例会以“携手-对话-共建”为主题,旨在进一步加强学校与家庭、家长与孩子之间的密切联系,家校携手,提高资优生学习积极性,充分发挥资优生学习潜力。

会前,就老师需要解决的问题、家长比较关心的问题、资优生学习中存在的问题等展开问卷调查,广泛听取老师、家长和孩子的心声,力求掌握第一手资料,为例会的有效召开做好充足准备。

会上,初四三位优秀同学就如何“提高数理化成绩”“学思结合,乐在其中”“心怀

梦想,砥砺前行”做了交流分享。学生家长就青春期孩子教育,做了《陪孩子一起成长》的经验分享,在与孩子有效沟通、激发孩子学习动力、培养孩子特长等方面为大家提供了有益做法。

优秀教师张香香也结合自己的人生经历做了《用目标引领未来,用规划成就

人生——我的求学之路》的成长分享,她用自己的求学经历为全体孩子上了生动的一课,激起学生的强烈震撼,也引发了家长的深深共鸣。此次会议,真正实现了对话与沟通、倾听与合作的目的,为学校、家长、孩子三方携手搭建了优质平台,提供了有力保障。

席海涛

新年伊始,崖头街道组织17个城市社区百余人来到荣成市博物馆开展参观“2018壮阔东方潮——庆祝改革开放40周年暨荣成撤县建市30周年成就展”。

姜秀瑜

近日,市第三十二中学组织全校教职工学习全国教育大会精神,对教育在社会主义现代化建设中的地位和作用有了新的认识,学校领导班子还结合学校实际,做出了新一年学校工作创新思路和打算。

于新莲 席红云

近日,市蜊江中学举办了“家长讲堂”活动。“家长讲堂”让孩子们接触认识了各种职业——医生、心理家、交警、律师、理财等,既开拓了孩子们的视野,又有助于他们对自己的人生规划。

刘爱华

日前,实践中心特邀请荣成市中医院毛旭华主任为教职工讲解健康知识讲座,为教师拥有健康身体保驾护航。

王彩华 于庆英

2019年1月13日,市实验小学举行了联盟校小学名师工作室启动仪式,实验小学五名威海市名师、学科带头人分别成立各自的学科名师工作室,实小联盟校四十多名骨干、青年教师积极参与,市教研中心叶鹏主任对活动进行了专业指导。

王凌云

## 第二十三中学举办科技节

### 助理学校创客工作发展

**本报荣成1月14日讯(韩翠红)** 近日,荣成市第二十三中学成功举办了第四届“我爱发明”科技节活动。

同学们积极参与本次活动,广泛搜集资料,家长们也在背后默默支持本次活动,全校共收到参赛作品一百余件,

评委老师从作品立意、制作精细程度及技术含量等方面进行多角度细致的评选,最终6.6班的行走机器人、6.7班的门禁系统、6.7班的报警器、7.9班智能灯、7.8班变色灯、7.1金属探测器、8.2密码箱、8.1伸缩机械手、8.8多功能扳手被评为优秀

作品。

随着创客普惠教育的深入发展,本次科技节的作品质量有了很大提高,特别是初一年级的作品,以arduino为控制器的作品占了25%,初一六班的耿璐安同学用瓦楞纸搭进的人形机器人外形新颖,而

且动作灵活,体现了较高的创客水平。此次活动的开展,不仅丰富了学生的课余生活,培养了学生的动手实践能力,体现了他们关注生活、乐于实践、勇于创新的社会责任感,同时也推动了学校创客工作发展再上新台阶。

## 三十八中举办心理辅导活动

**本报荣成1月14日讯(邹骏宇)** 为了营造学校良好的心理健康教育氛围,进一步培养学生的思维能力,帮助学生养成良好思维习惯。市三十八中初一年级开展了“思维方法”学习心理辅导活动。

活动中,心理老师用精心准备的课件,图文并茂、声像结合、通俗易懂地为学生们进行辅导。活动之初,老师以“司马光砸缸”为例引入课题,与师生互动,同学们兴趣高涨踊跃发;活动过程中老师

穿插了很多利用逆向思维解决问题的故事,引发学生积极思考。整个辅导活动中,心理老师语言温馨、课堂气氛和谐,赢得了学生们的阵阵掌声。

虽然只有短短两节课,但

收到了较好的教育效果。同学们受益匪浅,普遍反映心理老师解答了他们在学习中的困惑,认识到在以后的学习和生活中要培养自己好的意识和思维习惯,为自己的学业发展提供帮助。

## 市府新小学举办魔方比赛

**本报荣成1月14日讯(邹晓)** 为了丰富学生的课外生活,开发学生的潜能,府新小学近日开展“玩转魔方”比赛。

激烈的比赛开始了,在裁判的一声令下,小选手们进入比赛。小小的魔方,在同学们手中不停的变换。他们用灵巧

的双手,通过一个小小的魔方,旋出了激情,转出了精彩。无论怎么打乱魔方的顺序,都难不住他们。现场气氛

非常活跃,经过激烈的角逐,最后评出冠亚军。小小奖牌,让孩子们脸上洋溢出灿烂的笑容。